
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/10/questions/QANR5L10QE4793

ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Droit de consommation
Question écrite n° 4793

Texte de la question

M. Raymond Couderc informe M. le ministre de l'agriculture et de la peche de l'inquietude des producteurs de
cataroise de Beziers. Cette appellation est celle du vin de liqueur, produit issu de la vigne uniquement, a
Beziers. Si les producteurs manifestent aujourd'hui leur mecontentement c'est que les taxes ont ete fixees par le
collectif budgetaire 1993 a 1 400 F par hectolitre alors que pour les vins doux naturels la taxe n'est que de 350 F
par hectolitre. La Communaute europeenne ne differencie en rien, selon les reglements communautaires, ces
deux produits que sont les vins doux naturels et vins de liqueur. La cataroise, lourdement taxee, n'est plus
concurrentielle malgre les gros efforts de qualite entrepris par les vignerons. Il lui demande s'il entend prendre
les dispositions qui s'imposent, tendant a classer les vins de liqueur tout comme les vins naturels puisque la
Communaute europeenne les considere comme un seul et meme produit.

Texte de la réponse

Dans le cadre de la directive no 92-83 CEE concernant l'harmonisation des structures des droits d'accises sur
les alcools et les boissons alcooliques publiee le 19 octobre 1992, le collectif budgetaire pour 1993 a confirme le
taux reduit dont beneficient les vins doux naturels depuis de nombreuses annees. Le ministre de l'agriculture et
de la peche rappelle a l'honorable parlementaire que la fixation du montant d'accises est de la competence du
ministre du budget. Toutefois, selon le ministre de l'agriculture et de la peche, il n'y a aucun element nouveau a
ce jour qui puisse justifier la remise en cause du montant minore d'accise dont beneficient les vins doux naturels
pour tenir compte de leurs conditions difficiles d'exploitation. La particularite des vins doux naturels a ete
reconnue sur le plan communautaire dans le cadre du reglement (CEE) no 4252/88 du conseil du 21 decembre
1988 relatif a l'elaboration et a la commercialisation des vins de liqueur produits dans la Communaute.
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